



BÉKEHARANG

HITMÉLYÍTŐ, HITÉBRESZTŐ ERKÖLCSNEMESÍTŐ LAP.
MEGJELENIK MINDEN HÓ ELSEJÉN.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÉVRE 2. P. EGYES SZÁM 20 F.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest. VI. Felsőerdősor 5. 1. emelet.

Olvasod-e a Bibliát!

Sok embernek megvan házában a Biblia. Egyesek örökölték, mások a konfirmáció vagy esküvőjük alkalmával kapták ajándékba vagy egy különös alkalommal maguk vásárolták meg. Csak ritka esetekben olvassák is naponta a Bibliát. Sokféle mentséget találnak erre az emberek. Legtöbbször azt állítják, hogy már jól ismerik a tartalmát és ezért tartják feleslegesnek az olvasását. De ha megkérdezzük az ilyen embert valamelyik bibliai helyre nézve, hamar kitűnik, hogy valóban Bibliát nem ismerő emberrel van dolgunk. Tény az, hogy aki igazán ismeri a Bibliát és tartalmát meg is érti, az olvassa is a Bibliát. Tehát aki nem olvassa a Bibliát, az nem is ismeri azt. A Biblia abban különbözik a többi sok-sok könyvtől, hogy az egy élő könyv. A Biblia beszél ahhoz, aki olvassa. És senki sem maradhat közönyös a tartalma iránt. Ha olvasom, beszél hozzám és nekem választ kell adnom erre a beszédre. Ha ez a beszéd nekem nem tetszik vagy talán sértve érzem magamat a hangja miatt, akkor félreteszem a Bibliát és nem olvasom többé. De ha olvasom a Bibliát és az hozzám beszél, úgy ez a beszéd befolyásolni fogja életemet. Lehetetlen a Bibliát naponta olvasni és szívünket bezárni e beszéd előtt. Ezért szolgáljat az emberek fő ellensége oly sok kifogást, hogy ne olvassák az emberek a Bibliát, mert a Biblia beszéde megváltoztatja az ember életét.

Ha, — teszem azt, — egyvalaki, aki az életével sehogyan sincs megelégedve, aki azt hiszi, hogy neki kell a legtöbb terhet hordoznia, kezébe veszi a Bibliát és olvassa, hogy az Ur Jézus mennyit szenvedett, nem is magáért, hanem a bűnös emberekért, ő érte is, akkor észre veszi, hogy érdemén felül, mennyi sok jóban van neki része minden nap. Vagy ha valaki azt gondolja, hogy őt senki sem szereti, hogy ő olyan sok ellenséggel van körülvéve és olvasni kezdi, hogy Pál apostol hogyan járt messze

földön étlen és szomjan, hogy mennyit volt ő magányban, elhagyatva, üldözve, véresre verve, börtönben, az hamar észreveszi, hogy mennyivel kényelmesebb és jobb az ő helyzete és hogy mennyivel könnyebb neki szeretni felebarátait, mint Pál apostolnak.

Ha valaki, keményszivű, haragtartó veszi kezébe a Bibliát és olvassa az Ur Jézus tanítását: „Szeressétek az ellenségeiteket, jól tegyetek azokkal, akik titeket gyűlölnék, áldjátok azokat, akik titeket átkoznak és imádkozzatok azokért, akik titeket háborgatnak,“ rögtön megtudja, hogy milyen nagy tévedésben élt idáig.

De vannak szelid lelkű, félnék emberek, akik állandóan mindenféle gátlásokban szenvednek. Ha az ilyen kezébe veszi a Bibliát, felmeli tekintetét a hatalmas Istenhez. Eddig csak a maga gyarlóságait látta és a maga szegénysége miatt volt félnék, de most a hatalmas Isten beszél hozzá a Bibliában és azt mondja: „Légy erős és bátor, mert az Ur a te Istened veled van! Ne félj megváltottalak, neveden hívatalak téged, enyém vagy! Hát elfelejtkezhetik-e az anya gyermekéről? És ha elfeledkezne is, én terölád el nem feledkezem!“ Az ilyen beszéd a legkisebb, leggyengébből is lelki óriást formálhat, ha átadja magát ennek a csodálatos és szerető édes Atyának. Erre sok példát találunk a Bibliában is és az egyháztörténelemben is. Nincs az az ember akihez ne beszélne a Biblia, ha olvasni kezdi. Tehát próbáld meg. Hallgass erre a beszédre. Kell, hogy megváltozzon életed. Ha nem voltál megelégedett sorsoddal, hálás leszel ezért a sok jóért, amiben részed volt idáig is. Ha nem láttad értelmét életednek, észreveszed a sok-sok alkalmat, melyet felhasználhatsz felebarátaid megsegítésére. Ha azt hitted, hogy sok igazságtalanságban volt részed és sokat kellett szenvedned, meg fogsz győződni róla, hogy mindez csak javadat szolgálta és hogy a világon az emberek ezrei sokkal többet szenvednek, mint te.

Olvassuk a Bibliát és vigyük minél több ember házába és mutassuk meg életünkkel, hogy a Biblia hozzánk beszél és mi ezt a beszédet megértettük és magunkévá tettük.

T.

A tiszta lelkiület.

Szándékaink sokszor nem egészen tiszták és ez oka sok kudarcnak, leverettetésnek. Még mi hívők sem számolunk eléggé Isten szentségével. És mivel a szent Istennek szolgálunk így kell, hogy mi is szentek legyünk. Szentek legyetek, mert én szent vagyok — mondja az Ur. Kövessétek mindenki irányában a békességet és a szentséget, amely nélkül senki sem látja meg az Urat. (Zsid. 12, 14.) A szándék szemét kell megtisztítani — mondja Kempis Tamás. Valaki ezt írta: Isten háztartásában csak körülött edények vannak. Csak az alázatos szívű juthat el Isten közelségébe és maradhat meg Nála. Sokan azt hiszik, hogy a kereszténység olcsó, ez tévedés, ellenkezőleg a kereszténységnek nagy ára van, mindent oda kell adni érte, hogy tényleg Krisztust követhessük. Hasonlatos a mennyeknek országa a kereskedőhöz, aki igaz gyöngyöt keres. Aki találván egy drága gyöngyre, elméne és mindenét eladván amije volt, megvevé azt. Máté 13, 45.-46. És ha Jézus-hoz jössz, úgy jársz mint Séba királynője, rájössz, hogy akik neked az Uról bizonyosságot tettek, még felét sem mondták el annak az örömmnek, boldogságnak, melyet az Urnál találtak. Örömtelen keresztény van sok, de örvendezni csak a hűségesek, szófogadók tudnak. Örvendezni csak a gyermeki lelkiületű keresztény tud, aki nem spekulál, nem okoskodik. Állandó öröm, teljes öröm van Jézusnál, de ezt az örömet a legkisebb bűn is elhomályosítja. Az Urban való örömmöd igen finom, igen érzékeny, megőrzése egészen tiszta lelkiületet kíván. Azt kérde: Hát ennyire az isteni befolyás alá kell kerülnöm? Igen, ennyire, a keresztény hitéletben arany középut nincs. Azt az ördög találta ki. Egyesek azt mondják: Nem jó a vallási dolgokba annyira belemélyedni, ebbe még bele is lehet bolondulni. Ez is a Sátán hazugsága. De viszont félelmetesen igaz az ellenkezője is, hogy aki nem enged az isteni kegyelem vonzásának a legsúlyosabb büntetésre számíthat. Bocsát az Ur tereád átkot, bomlást és romlást mindenben, amit kezdesz vagy eszelepsz. V. Mózes 28, 20. Örülök és remegek — mondja a szent író egy helyen a Bibliában. Örülj alázottsággal, de nem elbizakodással. Imádkozz, hogy az Ur erős oltalma legyen életed felett.

R. M.

Isten embere.

1. Kir. 19/19–21.

Elizeust, akiről itt szó van, másképp Isten emberének is nevezi az Irás. Másokat is nevez e néven. Mózes is Isten embere volt és Illés is. És így említik a többi prófétákat is. (II. Pét. 1, 21.) Isten embere. De e téren, sokan téves nézetten vannak. Vannak, akik azt gondolják, hogy az Isten emberei a papok. És mennél magasabb rangja van a világ szerint, annál inkább Isten embere. Nagy tévedés. Vannak papok, lelkészek, prédikátorok, kik igenis Istennek emberei, mert az ő ügyét képviselik és teljesen, de igazán teljesen az Uréi, de vannak akik emberei egy egyháznak, egy vallásnak, de nem Istennek. Buzgalkódnak egy egyház érdekében, de Isten dolga valami másodrangu kérdés a számukra. Hordoztatják egy felekezet tábláját egy-egy fölvonuláson, de Jézus szent terhe alatt nem görnyednek. Büszkén mondhatják, hogy ezt, vagy azt az egyházat képviselem, de Jézus Krisztus nem adott megbízást nekik. Nagyon kedves, jó emberek lehetnek, de nem Isten emberei.

Mások azt mondják, hogy hiszen mindnyájan Isten emberei vagyunk. Ő alkotott bennünket. Ő uralkodik felettünk és tesz velünk akarat szerint. Tényleg Ő alkotott és Ő valóban azt akarja, hogy övéi legyünk. Uralkodni is akar fölöttünk. De mi mily sokszor föllázadunk ellene és nem akarunk az övéi lenni. Szeliden és szeretettel szól és mi durcásan hátat fordítunk neki és kiki a maga útjára tér. (Ézs. 53. 6.) Tényleg övéi vagyunk? Lehet-e ennél szebb elnevezés? Isten embere! Bizonytal nem. És nincs is. De ki lehet az? Hogy juthatunk e névhez? És tulajdonképpen, mit jelent ez számomra?

Midőn e néhány verset elolvastuk, képzeletünkben egy jómódu földműves fiút látunk szántogatni. Elizeusnak hívják. E pillanatban nincs más neve. Lassan ballag az ökrök után. De már lépései megvannak számlálva ott a bárázdák között, hogy kilépjen onnan és ne mint szántóvető hasítsa ekével a földet és a mag számára készítse a talajt, hanem mint Isten embere, az emberek lelkén szántson és szerte hintse az Ur szeretetét, hatalmát és nagyságát.

Amint az Irás említi, Elizeus szántogatott és szorgalmasan végezte munkáját, mikor Illés, mint Isten eszköze az Ur szolgálatába elhívta. Isten a hétköznapi munka mellett találta meg őt. Sokan azt gondolják, hogy a hétköznapi munka mellett nem találkozhatnak az Urral, csak valami más különleges helyen. Sokan elkezdik az Istent a legkülönbözőbb helyeken, esetleg gyülekezetekről-gyülekezetekre járva keresni és mégsem találják meg. Vajjon miért? Mert viszont az Ur épen ott nem keresi őket,

hol pedig keresi, ott nincsenek. Vannak kik nincsenek megelégedve helyzetükkel és úgy gondolják, hogy nekik azt el kell hagyni, hogy Istennel találkozzanak. Pedig nem. Gondoljunk csak Mózesre, Isten a nyáj mellől hívta el. Így volt Elizeussal is. Isten a szántóföldön kereste fel és onnan szólította szolgálatába. Látta, hogy Elizeus a kis, szerény munkájában is derekassan viseli magát, tehát nagyobbra hívta. Mert aki a kicsin lüü, azt nagyobbra hívja és arra többet biz az Ur. Sokan keresik az Urat és valami nagy dolgot akarnak művelni. Szeretnének talán ezrek előtt beszélni, de környezetükben még nem tudtak világítani, hogy lelkek megismerjék az Urat. Szeretnének gazdagok lenni, hogy sokat adhassanak, de azzal a kevéssel sem tudnak igazán gazdálkodni, mit Isten rájuk bízott. Szeretnének a Bibliából sokat tudni, de még azt sem emésztették meg, és tették magukévá, amit az Ur eddig megvilágított nekik. Ha valaki máshol akar munkálkodni és nem ott, hová őt az Ur állította, vagy állítani engedte, ott nagy a veszélye annak, hogy ott nem annyira Isten embere akar valaki lenni, mint inkább a maga énjének akar szolgálni és dicsőséget szerezni.

Engedd kedves testvérem, hogy szeretettel megkérdezzek, hogy te hűségesen ott állasz-e, hová az Ur állított? És ha keres, hogy munkájába hívjon, ott talál-e? Elizeust ott találta az Isten, ahová állította. Az eke mellett. Talán tőgedet is oda állított egy eke mellé, vagy egy üzletbe, műhelybe, irodába. Vajjon becsülettel végzed-e munkád, hogy ezáltal alkalmas légy egy isteni elhívásra. Sokszor amint valakinek vágyódás kél a szívében az Ur után, azonnal t akarja hagyni a helyét. Bejön a gyülekezetbe és már a harmadik látogatás után prédikátor szeretne lenni. Ez nem lehetséges, mert az Ur még nem hívta el. Azért annyi sok az alkalmatlan munkás, elégedetlenség, csalódás, mert nem várják meg az isteni hívást. Szeretettel kérlek, hogy légy türelemmel a helyeden, végezd munkádat mint Elizeus a szántást és amikor itt lesz az ideje, majd meghallod az isteni hívást és akkor nem fogsz csalódní. Akkor átadod az életedet, az Ur feltudja használni az Ő szolgálatában, mint fölhasználta azokat a tanítványait, kiket Ő hívott el és akkor valóban Isten embere és Jézus elhívott tanítványa leszel.

Tehát Elizeust az Ur az eke mellől hívta el. Még pedig minden különösebb előkészület nélkül. Itt nem volt semmi külsőség, hanem isteni elhívás. A mai világban az isteni elhívást ünnepi ceremóniákkal, Isten erejét földi tekintéllyel és az Ur Szentlelkét tudománnyal akarják pótolni. És mivel maguk is érzik, hogy az „Ur tanítványa,“ „Isten emere“ e legszebb címeket nem mondhatják a magukénak, azért

más emberi címzéseket követelnek a világtól, de az az Istentől adott erő, amely az elhívásnál Elizeusnak adatott, — hiányzik. Ha valóban vágyakozunk Isten emberei lenni, meg kell azt jegyeznünk, hogy az isteni elhívást pótolni semmivel sem lehet, mert sem tanulás, sem földi tekintély, mennyei tekintélyt nem adhatnak. Mert ami földből lett, az földi és csak az a mennyei ami a mennyből lett. Már pedig az emberi tudás, a földi titulus földből lett, de az elhívás, az mennyei. Imádkozzunk inkább a mennyeiért, mintsem a földi kavicsal erőlködünk a mennyei gyémántot utánózni. Vizsgáljuk meg őszintén önmagunkba tekintve, hogy tanultaknak, vallásosoknak, tekintélyeseknek tartjuk-e magunkat vagy Isten emberének.

Adja az Ur, hogy elhívott Isten emberei lehessünk, követvén a Mestert, mint követte Elizeus Illést és a tanítványok Jézust.

L. J.

Megnyilt az ország első

Segédothona

Budapest, I. ker., Várfok-u. 12 szám alatt, a Széll Kálmán-téri autóbusz és villamos pályaudvar mellett.

Tágas parkettás központi-fűtési szobák, fürdőszobák, melegvizszolgáltatás nyújtanak családi otthont az iparban és kereskedelemben dolgozó levonteköteles segédek részére. — Lakásdíja: heti 7 pengő, v. havi 25 pengő. — Etkezés díja: heti 9 pengő, v. havi 35 pengő. (reggeli, vacsora, vasár- és ünnepnap ebéd). Bővebb felvilágosítást nyújt válaszbélyeg ellenében

*P. FARKAS LÁSZLÓ C. op.
igazgató.*

Az élet fejedelme Jézus.

Olyan voltam mint egy vakon született utszéli köldös, kiben a bűn megtestesült. Az életem olyan volt, mint egy utszéli kunyhó, rideg, elhagyatott otthon, kihűlt nyomortánya, szegényes rozszant kunyhó volt az életem. De ime jött Jézus az élet fejedelme és beköltözött az életembe, mert Ő olyan jól érti a némán beszélők szavát. Testvérem, barátom ne félj, Ő megtalálja az eldugott bánatot, a titkon zokogók könnyeit gyakran szárítja fel. Ő a betegek gyógyítója, a szomorúak vigasztalója. Ha gyötör a gond, fájdalom kiáltás hozzá, mert Ő tegnap és ma és örökké ugyanaz. És ha önvizsgálatod belátja értéktelenségedet, ha nála keresel menedéket, akkor belép életedbe az élet Fejedelme Jézus. Most bekopog hozzád, mint egykoron nálam is. Ő be akar lépni életedbe, engedd, hogy feltámasszon, hogy látóvá tegyen, hogy meggyógyítson, hogy újjá teremtsen, hogy Ővé legyél és tied legyen az élet Fejedelme, Jézus. Ezt kívánja neked *őzv. Révész A.-né*, egy pesti utcai virágárusnő.

Hirek.

Január hó 13-án temettük el Kispesten a „Csillagnénit” özv. Stern Lajosné, ki 79 évet élhetett itt a földön. Már több éven át járt a kispesti gyülekezetbe, ahol megismerte az ő Megváltóját ki most egészen váratlanul vitte el az örök nyugalomba. Jó Urunk vigasztalja meg gyermekeit és unokáit.

Az elmúlt karácsony első napjának estéjén rövid pár napi betegeskedés után 68 éves korában meghalt özvegy Márkus Józsefné, nyíregyházi testvérünk, kiben az ottani prédikátor-testvérünk édes anyját gyászolja. Márkusné testvérünk egy családjában, mint a gyülekezetben hűséges imájával áldott papi szolgálatot teljesített, amiáltal sokaknak vált áldásává. December 27-én kísértük testvérünket az utolsó útjára, amely alkalomból alulirott szolgált az igével. Az Ur legyen vigasztaló kegyelmével árván maradt testvéreinknél.

Hecker Adám.

A Magyar Biblia Társulat

harmadik körlevelében igen sok érdekes és fontos tudnivalót találunk. Vitéz Sréter Ferenc budavári ev. lelkész a Bibliáról írva e szavakkal fejezi be cikkét: „Talán már bizonyosságot tehetünk arról, hogy ez a csoda, az örök életnek, örök ifjúságnak a csodája az ő beszéde által a mi életünkben is elkezdődött vagy megtörtént. De mit tettünk már érte, hogy az örök életnek ez a beszéde odajusson minden kézbe és minden szívbe, amelyhez csak elérhetünk? Mérlegeljük Isten előtti elesenedéssel, hogy vajon van-e ennél fontosabb dolgunk a világon?!“

A társulat titkára, Borsay László, missziói lelkész, Erdélyben, Maros-Torda vármegyében missziói körutat tett az elmúlt ősszel. A gyülekezetekben mindenütt nagy örömmel fogadták és Isten igéjének hirdetését nagy számmal, zsufolt templomokban hallgatták a hívek. A jelentés igen érdekes és legjobban szeretnénk egészben itt leközlölni, de meg kell elégednünk a következő néhány sorral: „Mánap reggel egyedül utazom tovább Buzaházára. Lelkész-testvéremért kocsit jött, vissza kellett mennie gyülekezetébe. Buzaháza kiesi község, Református, unitárius és rom. katolikus székelység lakja. Itte nem ismerik a felekezeti harcot. A faluban nem lakik lelkész. Amikor azután jön a vasárnap, mindenki odamegy, ahol éppen istentisztelet van. A kedves kiesi templomban reformátusok között ott éneklük zsoltárait az unitáriusok és a r. katolikusok.“ Isten áldása legyen a Magyar Biblia Társulat szép munkáján!

Több oldalról érkezett kérdésre válaszolva közlöm, hogy a konferenciái évet április 30-án

zárjuk. A statisztikai iveket idejében elküldöm a testvéreknek.

Hecker Adám.

Azokat, akik netalán elfelejtették, hogy advent első vasárnapján a szenttamási árvaházra gondolunk, szeretettel megkérjük, hogy a konferenciánk határozata értelmében mielőbb küldjenek egy adományt árváink javára. A szenttamási árvaházunk kezdetől fogva elismerésre tett szert. Annak vezetői a mai napig önfeláldozó, gondos munkát végeztek. Tekintsük kiváltságnak, ha adományainkkal segíthetjük e nemes munkát. Isten áldása lesz árvaházunkon, de az adományozókon is.

December 9-13-ig dr. Szalos Artúr pécsi prédikátor testvérünk evangélizált a kaposvári gyülekezetben. Az estéken éreztük, hogy az Ur Lelke munkálkodik, a növekedést adó mennyei Atyánk érlelje tovább az elhíntett magot.

Január hó 11-től 17-ig Sebele György testvérünk, a déli körzet felügyelő prédikátora, tartot esténként a budapesti német gyülekezetben áldott evangélizációs istentiszteleteket. Az Ur e napokban különösen szólt hozzánk és hisszük, hogy az elhíntett mag megtermi gyümölcsét.

H. A.

A kiadóhivatal kérelme.

Megkérjük igen tisztelt előfizetőinket, hogy az új évre esedékes előfizetési díjakat a laphoz mellékelt csekkapon befizetni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelenek vagyunk a lap további küldését beszüntetni.

Kedves Olvasóinknak felhívjuk a figyelmét a rövidesen megjelenő Modersohn könyvre: *Ördög igézetében*. Modersohn nevét hazánkbanis jól ismerik. Ez a könyv német eredetiben 45.000 példányban jelent meg. Ez a szám is bizonyítja, hogy a könyv igen fontos felvilágosításokat, intéseket tartalmaz. Fejzeteinek címe: *Hogyan jutottam e gondolatra? Mit mond a Szentírás? Hogyan történik? Mik a következményei? Jövendőmondás és kártyavetés és azok következményei. Mibe sodor a spiritizmus? Hogyan szabadulhatok meg? A könyvet Petry Margit fordította.*

A könyv előfizetési ára 2 P. 50 fillér. Megrendelhető a „Boldogság Utja” kiadóhivatalában, Kassa, Alsószeres 19. sz. Csekkszám: 76.341.

Kiadja: Keresztyén Könyvesház korl. fel. Szövetkezet, Budapest, VI., Felsőerdősor 5.

Felelős kiadó és szerkesztő:
Tessényi János, Budakeszi, Fő-u. 5.

Nyomatott: Kultura könyvnyomdában, Kaposvár.
Nyomdáért felel: Henczer István.